
 
Порівняльна оцінка заходів ефективності 

 
Різні показники ефективності виробництва пшениці тісно взаємопов'язані і не можуть бути 
проаналізовані окремо. 
Кожен показник може бути використаний, щоб зробити висновок про те, чи є виробництво 
(довгострокове чи короткострокове) економічно обґрунтованим. 
Неможливо, щоб один показник показував, що виробництво вигідно, а інший показник 
вказує на неефективність виробництва! 
 
Відносини між різними показниками ефективності можна проілюструвати таким чином: 

Маржинальний дохід/ 

Чистий прибуток  Окупність факторів  Порогові ціни 

Неефективно ˂ 0 ˂ (альтернативні) витрати ˂ гранична ціна продукції = 0 = (альтернативні) 
витрати = прибуткова ціна продукції ˃ 0 ˃ (альтернативні) витрати ˃ ціна продукції 

 

У прикладі розрахунку ці співвідношення неможливо перевірити. Особливо чітко це 
співвідношення показано у формі 5, оскільки всі показники ефективності представлені 
паралельно один з одним. 
Якщо ціна товару встановлюється рівною довгостроковій мінімальній межі ціни (поріг 
рентабельності), то отриманий чистий прибуток (якщо інші умови залишаються 
незмінними) дорівнює нулю (виручка = загальні витрати), а для окупності факторів 
виробництва: капітал, земля, робоча сила вони залишаться таким ж, як на початку 
(средньозважене). 
Якщо витрати одного з виробничих ресурсів (капітал, робоча сила, земля) дорівнюють 
значенню окупності цих виробничих ресурсів, то (у випадку незмінності інших умов) чистий 
дохід буде рівним нулю (вартість валової продукції = загальним витратам), рівень окупності 
інших виробничих ресурсів є рівним величині припущених умовних витрат 
(середньозважені витрати), а найнижча межа ціни дорівнює поточній ціні товару. 

Дане відношення стосується як довгострокових (поріг чистого прибутку та рентабельності), 
так і короткострокових показників (маржинальний дохід I, II, II та поріг виробництва I, II, II). 


